

Анализ воспитательная работа с детьми «группы риска», профилактика правонарушений, наркомании, токсикомании, алкоголизма за 2020-2021 учебный год

В настоящее время профилактика правонарушений, наркомании является важнейшим направлением деятельности Центра детского творчества «Радуга» Данная работа осуществляется в соответствии с планом работы по профилактике наркомании и токсикомании подростков на учебный год.

Целью такой работы является предупреждение и усиление антинаркотической профилактической работы и здорового образа жизни, посредством учебно-воспитательной деятельности среди учащихся, их родителей и педагогического коллектива.

Задачи:

- Организация досуга обучающихся и мероприятий с привлечением к социально значимой деятельности.
- Формирование здорового образа жизни и негативного отношения к наркотикам, алкоголю и курению;
- Создать условия для недопущения и роста злоупотребления учащихся ПАВ;
- Вовлечение учащихся в профилактические антинаркотические мероприятия;
- Проведение работы с родителями, направленной на формирование в семьях здоровьесберегающих условий здорового образа жизни, профилактику вредных привычек.



В учреждении проблема помощи «трудным» подросткам обозначена остро. Перед коллективом нашего учреждения стоит задача – воспитать профилактические навыки у несовершеннолетних по преодолению социально-негативных форм девиантного поведения детей и подростков.

В 2020-2021 учебном году МАУ ДО ЦДТ «Радуга» заняла первое место в муниципальном этапе республиканского конкурса на лучшую организацию антинаркотической работы среди общеобразовательных организаций муниципального района Бирский район Республики Башкортостан.

В 2020-2021 учебном году МАУ ДО ЦДТ «Радуга» заняла первое место в муниципальном этапе республиканского конкурса на лучшую организацию антинаркотической работы среди организаций дополнительного образования в номинации «Масштабность проведения антинаркотической работы».



Огромная роль в решении данного вопроса ложится на плечи педагогов дополнительного образования, особенно спортивно-технической направленности. В ЦДТ «Радуга» ведется планомерная работа с проблемными детьми. В начале учебного года создан банк учащихся, состоящих на учете в ОППН на ВШУ и в группе риска; список несовершеннолетних, употребляющих токсические вещества; список несовершеннолетних, употребляющих наркотические вещества; список несовершеннолетних, склонных (употребляющих) спиртные напитки; список семей, находящихся в социально опасном положении; список несовершеннолетних инвалидов; список опекаемых детей. На начало и конец учебного года в ЦДТ «Радуга» на учете ОППН (ОДН) состояло 2 учащихся и 1 учащийся, входил в «группу риска». С такими детьми педагоги ведут особую работу и вовлекают их в мероприятия, проводимые в объединениях учреждения.

Педагоги ставят перед собой задачу не просто выявить «трудных» детей, но и определить причину их постановки на учет, по возможности помочь ребенку.

Основными формами работы с такими учащимися являются: анкетирование, тестирование, беседы, конкурсы, встречи с представителями правоохранительных органов, просмотры видеофильмов о негативных привычках, привлечение несовершеннолетних в организацию и проведение различных акций, мероприятий, проводимых в ЦДТ.

Одним из важнейших направлений профилактической работы Центра детского творчества «Радуга» является профилактика экстремизма и терроризма среди обучающихся и работников учреждения.

В августе 2020 г. педагогами дополнительного образования МАУ ДО ЦДТ «Радуга» была проведена акция «За здоровый образ жизни», проводимая в «День здоровья».

В ЦДТ «Радуга» ежегодно разрабатывается план мероприятий по противодействию экстремизма и терроризма.

С целью предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма, направленные на воспитание толерантности организованы и проведены в октябре-ноябре в Неделю по профилактике терроризма и экстремизма следующие мероприятия: конкурс рисунков «Мы за безопасный мир» среди обучающихся декоративно-прикладного направления. В нем приняли участие 37 обучающихся. Среди баггистов объединения «Техническое автоконструирование» прошел автопробег по безопасному вождению автомобиля по городским и полевым дорогам.

В течение года были проведены беседы с обучающимися МАУ ДО ЦДТ «Радуга»:

- «Жестокое обращение с детьми: что это такое?»
- «Жестокость и насилие: как им противостоять?»
- «Цени свою жизнь»;
- «Мои возможности»;
- «Как счастье зависит от здоровья»;
- «Мы в ответе за свои поступки»;
- «Профилактика суицида у подростков»;
- «Стресс. Как с ним бороться»;
- «Отношения с родителями»;
- «Этика взаимоотношений в семье»;
- «Все в жизни можно исправить, пока ты жив!»

В течение учебного года обучающимся было продемонстрированы социальные ролики:

- фильм «Алкоголизм в России»;
- социальный ролик «Притча о Доброте»;
- социальный ролик «Я не хочу жить! Меня все достало!»

12 января 2021 г. методическим кабинетом и педагогами дополнительного образования было проведено воспитательное мероприятие «Учимся управлять своими эмоциями». В нем приняло участие 43 человека.

К сожалению 2020-2021 учебный год из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции (2019-nCoV) многие конкурсы и соревнования проходили дистанционно, что не дает полной картины участия обучающихся в данных мероприятиях.

Все перечисленные мероприятия в учреждении дополнительного образования проходят по причине того, что особую тревогу вызывает тот факт, что потребителями наркотиков становятся подростки. Поэтому неоспоримый приоритет приобретают массовые мероприятия, через которые формируется первичная профилактика наркомании, алкогольной и табачной зависимости и формирование здорового образа жизни в Центре детского творчества «Радуга».